

Отзыв

на автореферат диссертации Шереужева Мурата Альбертовича
«Совершенствование товародвижения на рынке подсолнечного масла»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством
(1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Глобализация агропродовольственного рынка и интеграция рыночного пространства, особенно после вступления нашей страны в ВТО, обостряют конкурентную борьбу между участниками за рынки реализации сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. В условиях значительной территориальной протяженности нашей страны особая роль в повышении конкурентоспособности российского продовольствия отводится созданию эффективных рынков продовольственных товаров посредством логистической и маркетинговой оптимизации товародвижения.

В целях совершенствования системы товародвижения на рынке аграрной продукции необходимо проведение научных исследований в области разработки комплекса мер по организации эффективного регулирования сквозных материальных потоков в сфере обращения АПК.

Проведенные исследования показали, что для определения эффективности функционирования крестьянских (фермерских) хозяйств на микро- и мезоуровне целесообразно использовать систему показателей, сгруппированных по масштабам охвата производственных процессов.

С целью решения проблем кредитования, повышения устойчивости и экономической эффективности малых форм хозяйствования, разработаны методические рекомендации по организации (формированию) кредитных, снабженческо-сбытовых и перерабатывающих межфермерских кооперативов.

Для достижения максимальной результативности производственной деятельности автором на основе применения методов линейного программирования определена рациональная производственная структура крестьянских (фермерских) хозяйств.

Представленная работа имеет практическую значимость, поскольку сформулированные положения и рекомендации могут быть использованы органами исполнительной власти регионального уровня управления при решении проблемы совершенствования товародвижения на рынке подсолнечного масла.

Научная зрелость диссертанта подтверждается тем, что основные результаты исследований опубликованы в 6 печатных работах, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты проведённого исследования доложены автором на международных научно-практических конференциях.

Вместе с тем, данная работа не свободна от некоторых упущений.

Из автореферата не ясно, учитывалось ли автором влияние различного рода рисков при построении прогноза реализации подсолнечного масла на рынке Ирана: внешнеэкономических, политических и прочих. Если учиты-ва-

лось, то указать каких именно.

Кроме того из автореферата не понятно, проводился ли автором анализ наличия на территории Российской Федерации достаточного количества маслоперерабатывающих мощностей для осуществления дополнительной переработки подсолнечного масла надлежащего качества в объеме 161 тыс. тонн.

Тем не менее, высказанные замечания не меняют положительного вывода о диссертационном исследовании.

Диссертация «Совершенствование товародвижения на рынке подсолнечного масла» соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, а её автор Шереужев Мурат Альбертович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Ведущий научный сотрудник отдела
региональной экономики ГНУ ВНИИЭиН
к.э.н.

О.С. Добровольская

Подпись О.С. Добровольской заверяю

344006, г. Ростов-на-Дону,
пр. Соколова, 52
тел. (863)263-31-81
e-mail: agroec@aaanet.ru